

中秋国庆期间我市警方全员上岗

“组合拳”换来宛城平安

本报讯(记者王勇 通讯员梁是中 季丰龙)中秋国庆期间,南阳全市6000余名公安、武警消防官兵全员上岗,放弃节假日休息,全市公安机关每天安排3000余名警力执勤备勤,全力做好各项安保工作。自9月30日至今,全市未发生影响恶劣的重大刑事案件和特大安全事故,道路交通畅通有序,社会治安秩序整体平稳。

在中秋节、国庆节到来之际,南阳市公安局紧紧围绕节日期间安全和十八大安全保卫工作,围绕“保畅通、保安全、防事故”的工作目标,专题部署打防刑事犯

罪百日攻坚战,全警动员开展整体作战打好“组合拳”。节日期间,南阳警方加强社会治安管控,确保市民群众出行平安。治安部门对全市娱乐服务场所、宾馆酒店、商场等重点部位进行不间断安全检查,发现并及时整改了一批安全隐患,落实了安全防范措施,并继续深化治爆缉枪专项行动,严防涉爆违法犯罪活动;交警部门严厉查处节日期间酒后驾车等严重交通违法行为,提前发出各项预警措施提醒出行群众,确保不发生重大交通事故拥堵、不发生群死群伤的重大恶性交通

事故;消防部门加大对建筑密集区以及重点要害部位的安全检查力度,全面排查整治各类火灾隐患,有效预防和遏制了火灾事故的发生;特警部门和派出所强化社会巡逻防控,重点加强对繁华街区、商贸集市等重点部位的巡防管控,最大限度地挤压违法犯罪空间。

据南阳市公安局110报警中心统计,节日期间,全市日均接报警电话总量较节前大幅下降,且电话类型多为群众的求助、咨询电话。全市刑事发案降幅尤以明显,社会治安秩序整体平稳。⑤6

景区平安 我来护航

国庆期间,卧龙岗景区游客大量增加。为此,市公安局局卧龙岗派出所在景区门前专门增设了“流动警务室”,配备8名民警全天候值班。节日期间共接受游客报警求助97起,处理治安案件4起,有效地维护了景区的治安稳定,受到景区游客的一致好评。图为民警为外地游客指路。

本报记者 郑磊
通讯员 刘琦 摄⑤6



八天长假,高速公路免费通行无拥堵——

南阳境内“过关”仅需6秒

□本报记者 徐蕾 通讯员 武钢

中秋、国庆相连,拼出史上最长8天假期,市民的出行热情也空前高涨。9月30日至10月7日,七座以下小型客车上高速公路免收通行费,我市境内的4条高速公路车流量猛增,但是没有出现拥堵现象。

收费站口 过一辆车仅需6秒

9月30日是高速公路免通行费首日,当天上午8时,记者在兰南高速南阳收费站看到,这里的交通状况是忙而有序。收费站出入口处,已经设置了“七座及以下小型客车专用通道”的提示牌,引导免费车辆与其它车辆分道行驶,从而提高车辆的通行效率。收费站的8个通道全部打开,车辆上站下站有序,收费员看上去忙而不乱,从车辆进入收费通道至驶离收费站,大概需要6秒钟的时间。

上午8时至9时,记者在这个收费站发现,上道口的车辆比较多,且多数是小型汽车。据在此执勤的市高速交警支队三大队民警介绍,由于是假期,所以走高速公路的多数是小型汽车。据统计,1

个小时,有531辆车从这个收费站上高速公路,车流量比平时多出三分之一。

“我们从9月28日就已开通全部车道,职工全员上岗,各项应急预案的准备工作都已做好,只等大客流到来。”兰南高速南阳收费站的工作人员告诉记者。

据统计,9月30日免费通行首日,仅兰南高速南阳收费站,上道客车为4221辆,下道客车为5040辆,当天,该收费站全天免收通行费40余万元。

免费通行 众司机感觉挺好

高速公路免收通行费,也让不少人有了自驾出游的冲动。采访中,记者发现,很多私家车都是全家出动走亲访友或外出游玩。

“我们打算趁着假期出去玩,刚好高速公路通行费也免收了,算算可以省下几百块钱哩。”车主们熟练地领卡过站,对于这项免收过路费的政策,人人都说好。

9月30日中午,南阳一车主,驾车从南阳北绕城高速上站,又从兰南高速南阳站下高速,为何走了5公里就下道?

民警问及原因,这位车主说:“我从没走过高速公路,听说今天可以免费通行,先来试试感觉。”

车流增加 高速公路未现拥堵

车流量增加,高速公路是否好走呢?10月1日和10月4日,记者两次走兰南高速公路,往方城方向,一路上虽然车辆络绎不绝,但是交通畅通有序。虽然达不到每小时100公里以上的高车速,但只要不堵车,车主们对于80公里左右的时速并无怨言。

昨天,记者联系南阳境内各条高速公路收费站处执勤的交警,均被告知,这个假期高速公路免费通行,由于各方保畅措施做得好,各条高速公路及收费站出入口处均未发生交通拥堵情况。

记者从市高速交警支队了解到,高速交警在节日期间全员上岗,以保障通行顺畅。从9月30日至10月7日,南阳境内的高速公路上,轻微交通事故较去年有所增加,重大交通事故仅有1起,死亡2人。⑤6

“八星报喜” 我市司法系统获殊荣

本报讯(记者王勇 通讯员张书兴 乔德生)昨天,记者由市司法局获悉,我市医疗纠纷调解委员会主任魏栓等8名人民调解员,被司法部授予“全国人民调解能手”称号,我市获奖人数位居全省第一。

2011年,司法部下发《关于开展“争当人民调解能手”活动的意见》,在全国部署开展了“争当人民调解能手”活动。南阳市司法局按照司法部的统一部署,认真组织人民调解委员会和人民调解员,广泛开展矛盾纠纷预防排查化解工作,集中化解了一大批涉及群众切身利益的矛盾纠纷,活动期间涌现出一大批先进典型。

据了解,为了更好地发挥人民调解员解决民间纠纷的优势作用,市司法局不断健全人民调解组织网络。今年以来,我市各类矛盾纠纷调解成功率不断提高,为解决百姓烦心事发挥了重要作用。⑤6

“临门一脚” 踹坏酒店门被拘留

本报讯(记者郑磊 通讯员 郑俊峰)刘某住店时因客房物品损坏和店方发生争执,事后不解气,他又将酒店的感应门踢坏。10月6日,刘某为此付出了拘留12天的代价。

当日上午,市公安局官庄工区派出所接到官庄镇某酒店报警,称一顾客将酒店玻璃门踢坏。经民警查明,刘某几天前曾入住该酒店。在刘某退房后,服务员发现房内有物品损坏。10月6日,刘某再次入住酒店,服务员要求其赔偿前几天客房内的损失,刘某不同意就在前台大吵大闹,还将自己的手机摔在地上。在离开酒店时,刘某一怒之下又朝酒店感应玻璃门猛踢了一脚,当即将门踢坏,服务员就报了警。⑤6

“生死时速” 醉酒驾车冲进水渠



“闯祸”车辆

本报讯(记者王勇 通讯员刘咪文生壮)10月3日晚,一男子酒后开车冲进路边水渠,车辆接连翻滚后离奇地竖立在水渠横梁之上,呈倒立姿势,车上两名男子多处骨折,但无生命危险。

当晚,市公安局红泥湾派出所接到群众报警,称在社旗至南阳公路红社路口附近,一辆小轿车翻进路边水渠里。民警赶到现场发现,事故车辆从公路左侧冲下4米高的水渠,接连翻滚后凭借巨大的冲击力导致车前轮横梁折弯正好卡在水渠横梁,呈倒立姿势。闻讯赶来的一车主朋友称,车上两人晚上都喝了不少酒。⑤6